Matematiska Institutionen
KTH

Nagra 6vningar pa linjira avbildningar infér lappskrivning nummer 5 pa kursen linjiar
algebra II, ht 06.

OBS Nagra av uppgifterna nedan &r kanske svarare &n den uppgift som kommer pa lappskriv-
ningen nésta onsdag.

1. Fér en linjir avbildning A : R® — R? giller att A(1,0,0) = (1,2,1), A(0,1,0) = (2,-1,2)
och A(0,0,1) = (1,1,1).

Bestam A(2,1,0).

Bestdm A:s nollrum.

Bestdm A:s bildrum.

Givet basen f; = (1,1,1), fo = (1,1,—1) och f3 = (1,—1,0). Bestim avbildningens
matris relativt denna bas, dvs bestdm ¢Ag.

(a)
(b)
(c)
(d)
(e) Lat e1, éx och 3 beteckna standardbasen i R®. Bestdm matriserna ¢Ag, Ae och ¢Ae

2. Lat A beteckna den linjira avbildning fran R? till R® som bestar av forst en spegling i planet
21 + x9 — 223 = 0 och dérefter en projektion pa planet 2x1 + xs + 2x3 = 0.

(a) Bestdm matrisen for denna linjéira avbildning relativt standardbasen.

(b) Bestdm avbildningens bildrum och nollrum.

3. Om den linjéra avbildningen A vet man att A(1,2,—1) = (2,2,1), A(0,1,3) = (2,1,1) och
A(1,1,1) = (1,1,0). Bestdm den inversa avbildningens matris relativt standardbasen.

4. Visa att avbildningen A fran R? till R? definierad genom
A(wy, w9, 23) = (21 + T2, 02 + 33,1 + 33+ 21) (21,22, 73) € R®
inte &r linjér.

5. (a) Konstruera en linjir avbildning A fran R* till R* sddan att A:s bildrum har dimension
2 och Ao A avbildar alla vektorer pa nollvektorn.

(b) Visa att detta dr oméjligt om A &r en linjir avbildning fran R? till R3.

Losningar kommer férhoppningsvis ut pa kurshemsidan senast nagra dagar fére lappskrivningen.



